

深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神  
在治蜀兴川再上新台阶的征程中奋力写好中国式现代化甘孜篇章

学习贯彻州委十二届六次全会精神

# 在青春的赛道上奋力奔跑

## 我州1个集体获全国表彰,5名个人和5个集体获全省表彰

**甘孜日报讯** 为表彰先进、树立典型,激励各级团组织和广大团员青年、团干部向先进学习、向优秀看齐,共青团中央、共青团四川省委于近日分别表彰了一批优秀青年和集体。其中,我州1个集体获全国表彰,5名个人和5个集体获全省表彰。

高海拔宇宙线观测站研制团队被授予第28届“中国青年五四奖章集体”;州公安局特警支队战训勤务科科长徐凯被授予第27届“四川青年五四奖章”,中国科学院国家空间科学中心稻城环阵太阳射电成像望远镜研制团队被授予第27届“四川青年五四奖章集体”,中央金融监管局四川银保监局甘孜银保监分局团委被授予“四川省五四红旗团委”,四川民族学院马克思主义学院思想政治教育2042班团支部、中国葛洲坝集团第二工程有限公司两河口水电站项目部团总支、泸定县消防救援大队得志街消防救援站团支部被授予“四川省五四红旗团支部”,新龙县尤拉西镇中心小学校工作人员吉勒尔呷美、甘孜职业学院教育体育系2022级学前教育专业学生堂子英雄被授予“四川省优秀共青团员”,康定中学校团委书记巴登康珠、共青团石渠县委书记洛布战斗被授予“四川省优秀共青团干部”。

受到表彰的青年和青年集体是我州各族各界青年的优秀代表,忠实践行了“请党放心、强国有我”的青春誓言,充分彰显了青春为中国式现代化挺膺担当的朝气锐气。

徐凯在“9·5”泸定地震救援中,带领“孤岛24勇士”逆行震中,生死营救六天五夜,圆满完成各项任务,并获得公安部通报表扬;他坚守高原冲锋一线,先后圆满完成维稳处突、抢险救援、安保、疫情防控等任务;他和队员们先后在全国公安特警红蓝对抗比武和四川省特巡警大比武中四年蝉联综合体能单项科目团体第一,并在2014年个人以3分14秒的成绩获得综合体能科目第一名,打破纪录并保持至今。他是英勇善战、敢打敢拼的“尖刀”,用钢铁意志和过硬本领,勇挑时代重任。他先后荣立二等功3次、三等功4次,荣获“全国优秀人民警察”“中央宣传部、公安部最美基层民警”“四川省政法先锋”等荣誉称号。

中国科学院国家空间科学中心稻



图为中国科学院国家空间科学中心稻城环阵太阳射电成像望远镜研制团队。

城环阵太阳射电成像望远镜研制团队瞄准空间安全这一国家重大需求,3年间,突破了数百项制约望远镜功能和性能的关键核心技术,打破阵列规模、建设速度和成像质量等多项世界纪录,从源头上破除我国对美欧国家在空间天气监测数据方面的依赖。为确保建设质量和工期,建设团队采取了“三步走”的研制方案,仅用时8个月就完成了313部天线、626路高精度链路的建设集成,以巨大的规模和领先的技术闻名全球。自2022年3月起,小型实验系统就已开始获取太阳成像数据,现已实现了最高质量的日冕射电成像观测,并成功开展了我国首次脉冲星成像观测试验和首次双站雷达成像实验。《科学》杂志发表了专题新闻,建设团队受邀在《自然·天文学》发表系统描述文章,多次获得中央电视台等国内外重要媒体集中报道,建设成果入选“央视总台2023年度十大科技新闻”“2023天文十大进展”“2023天线十大进展”等重要

榜单。

中国葛洲坝集团第二工程有限公司两河口水电站项目部团总支自2013年成立以来,引领项目部青年心怀“国之大事”,面对高土石坝、高边坡、高海拔、高泄洪流速、高地应力地下厂房等多个世界级水电工程技术难题,积极组织青年突击队参与科研攻关,迎难而上、奋勇争先,大力发扬“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的葛洲坝铁军精神,在国家重大项目建设中发挥了生力军作用,为两河口水电站创造世界水电工程综合规模最大的高边坡群、综合规模复杂程度世界第一的泄水系统洞室群、国内最大泄洪流速的复杂洞室泄洪设施等九项水电工程奇迹,打造“国之重器”、铸就“高原明珠”贡献了青春力量。先后荣获“中央企业五四红旗团支部”“湖北省青年文明号”“中国能建五四红旗团支部”等荣誉称号。

泸定县得志街消防救援站团支

部通过全面夯实组织阵地、思想阵地、后备人才阵地、文化交流阵地“四大阵地”打造强有力的共青团组织。组建以青年指战员为主体,以竭诚为民为宗旨,用实际行动践行志愿者精神的“红城蓝焰”志愿者服务队,用独具特色的志愿服务为群众幸福保驾护航。作为甘孜州救援任务出动最多的一个救援站,坚决贯彻“人民至上、生命至上”的理念,闻警而动,用实际行动践行全心全意为人民服务的根本宗旨,在应急救援第一线贡献青年力量。在“9·5”泸定地震救援中,不畏艰险,争分夺秒开展救援,发挥了救援主力军的作用,涌现出大批优秀队员,呈现出大量感人的救援事迹。先后荣获“国务院应急管理部集体一等功”“国家消防救援局和四川省消防救援总队执勤训练先进消防救援站”“省直机关文明单位”“甘孜州五四红旗团支部”等荣誉称号。

记者 周燕 文/图

## 强国志 青春说

### 我州开展青联大讲堂活动

**甘孜日报讯** 为深刻理解习近平文化思想的丰富内涵,积极推动我州文化事业和文化产业高质量发展,日前,团州委联合州直工委开展了以“深刻学习贯彻习近平文化思想”为主题的“强国志青春说”青联大讲堂活动。活动邀请州委党校助理讲师王浩宇进行专题授课,全州州、县(市)青联委员、新兴领域青年、志愿者代表等200余人参加了活动。

“习近平文化思想的内涵是什么?”“青年如何坚守中华文化立场?”“青年在文化传承发扬中应当树立怎样的意识?”……培训中,王浩宇用生动的语言、清晰的思路,从物质与精神的关系、主流与多元的关系、统一与多样的关系、传统与现代的关系、中国与世界的关系五个角度深入浅出讲解了习近平

文化思想的时代背景、丰富内涵和重要意义,授课内容丰富、条理清晰、生动有趣,赢得了在场学员的一致好评。

“青联大讲堂活动为广大青年提供了一个相知、相识、相学的平台,这次讲座让我受益匪浅,收获颇丰。”学员泽措表示,今后将以饱满的激情投身于工作,在平凡的岗位上发光发热,为甘孜高质量发展贡献自己的力量。

参训学员纷纷表示,此次学习对“两个结合”有了更加深入的理解,对中华文化“向内凝聚”的统一追求有了更加深刻的认识,在今后的生活和工作中将以“苟日新、日日新、又日新”的精神不断学习中华文化,增强文化自信,做中华文化的传承者和发扬者。

记者 冯丽娜 文/图



图为青联大讲堂活动现场。

## 泸定县 加强代表履职平台 标准化规范化信息化建设

**甘孜日报讯** 近年来,泸定县人大常委会通过“一个体系”实现数字人大建设“标准化”、“两种模式”实现人大信息宣传“口袋化”、“三大模块”实现人大代表履职“实时化”,多措并举加强代表履职平台的标准化、规范化、信息化建设。

据了解,该县人大常委会以智慧人大APP运行管理、信息审核发布、舆情管控、保密工作等为重点,制定《1+3+2+1》“周例会+联席会”等制度体系,

实行“一周一分析、一月一会商、一季一汇报”工作机制。各乡镇人大结合代表队伍、办公资源等情况,在配套制度设置上因地制宜,进一步明确信息审核上报、网络安全运行等工作要求,形成县乡“一张网”、“四级代表”全覆盖的工作格局。

同时,打造新闻动态、通知公告、代表风采、学习园地、理论测试、履职信息、建议批评意见等应用场景,高标准打造代表线上履职、代表学习培

训、民情反馈渠道、人大信息宣传的数字化场景。代表进入“代表模式”实现指尖一点、一键直达,通过“移动互联网+”赋能打破信息壁垒,实现云端互动学习,使代表充电提能“高效化”。广大群众也能通过“公众模式”对人大工作有更深入的了解和认识,使人大工作与人民群众面对面信息宣传“口袋化”。

该县人大常委会还设置了新闻外宣、学习园地、代表履职等“三大模

记者 周燕

深入学习贯彻习近平文化思想

## 人文纪录片 《探寻九龙九秘》 近期上线

**甘孜日报讯** 近日,文旅部群星奖、中国话剧最高奖金狮奖和五个一工程奖获奖导演金光利,带领摄制组一行到九龙县取景拍摄人文纪录片,开启了解锁秘境九龙之旅。

茫茫的云海,连绵的森林,灵性的湖泊,雄伟的雪山,澎湃的江河……九龙县极致的自然之美以及独特的人文历史,吸引了很多国内外影视剧组前来拍摄取景,并成为广告商们中意的宠儿,数次被豪车品牌青睐,成为车主体验场地,品牌广告大片拍摄地。

金光利毕业于上海戏剧学院导演系,先后任教于四川师范大学现代艺术学院、复旦大学视觉艺术学院。曾导演话剧《成长仪式》《亲爱的,你是什么》《只要我过的比你不好》《嫁给谁都幸福》《绝壁》,实验戏剧《一课》,纪念傅雷诞辰一百周年大型话剧《永恒的家书》,以及多媒体史诗话剧《小平您好》(此剧获2011年全国现代戏剧优秀剧目奖,2012年中国话剧金狮奖,中宣部五个一工程奖),曾担任“2005世界客属恳亲大会开幕式”大型歌舞剧《花开时节》导演一职,另外在多个大型文艺演出活动中担任导演工作。

据了解,金光利导演摄制组原本是为了一部公路电影的取景来到九龙这条路线,原计划3天的取景时间,却意外的被九龙这片秘境吸引,日出日落,摄影师一行从G248一路向前,

将内心的震撼和好奇转化为客观的记录,历时15天,重走洛克路线,通过九种秘境元素为线索,开启了一场人与自然的对话,带你身临“奇境”,解锁九龙九秘。

贡嘎翡翠须海、杜鹃花海仙女湖、藏彝走廊大峡谷、神秘水怪塔湖、森林王国瓦灰山、花园秘境日鲁库、圣山净土猛犸……这一个个看不完的旷世美景就像一颗颗璀璨的明珠镶嵌在九龙这片神奇的土地上。这里曾留下世界著名的探险家和旅行家约瑟夫·洛克的足迹;这里也保存着《消失在地平线》一书中所描述的“神奇的香格里拉”那片秘境。

“这片秘境像是有种魔力,吸引着脚步不断去探寻,这个过程绝不仅仅是因为有雄奇绝美的风光,更是一场人与自然的对话,人和自己心灵的对话,人和生命的对话。我想100年前洛克走进这里时,一定也有这样的感受。”金光利表示。

据悉,九秘是秘境九龙之秘的核心,《探寻九龙九秘》围绕秘境九龙之气候之秘、地质之秘、景观之秘、族群之秘、民俗之秘、饮食之秘、茶马之秘、物种之秘、传说之秘展开人文探寻记录。纪录片从极其丰富和宽广的感官体验和人文体验入手,从茶马古道到猛犸、伍须海,让观众沉浸式走进九龙,探寻九秘。

记者 周燕

## 稻城县 “皮洛讲堂”开讲

**甘孜日报讯** 为深入学习贯彻党的二十大精神,认真学习贯彻党中央关于坚持保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来的工作要求,不断增强稻城县历史文化研究的深度和广度,切实推动稻城文化遗产保护利用“双试点”“天人合一”馆和皮洛遗址保护利用等重点工作的教育,引导广大干部群众感悟文化精髓、坚定文化自信、全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承能力水平,自今年3月起,稻城县持续开展“皮洛讲堂”,围绕文物与考古基础知识、历史文化遗址保护利用、天文科研知识、文化旅游开发和数字化应用等开展研学活动。

皮洛遗址作为中国乃至世界旧石器时代考古的重大发现,不仅极大地丰富了人类对东亚古人类演化的认识,更是填补了稻城县在文化遗产方面的空白,成为历史的重要见证。保护好、利用好皮洛遗址对稻城县建设全省文化旅游新地标具有重大意义。

县融媒体中心

## 展非遗风采 秀非遗文化

### 巴塘弦子展演让游客与非遗“不期而遇”

**甘孜日报讯** 5月1日晚,巴塘县中山广场上弦音悠扬、襟飘带舞,该县非遗协会组织民间弦子艺人跳起巴塘弦子庆祝“五一”,同时也让游客们与非遗“不期而遇”,共谱“非遗欢歌”。

欢乐祥和的弦子曲目轮番登场,大家踏歌而舞,用或张弛的身体语言歌颂美丽家园、赞美幸福生活,带来富有乡韵乡情的视听盛宴,让游客在欣赏高原江南山水美景的同时,能近距离接触弦子艺术,感悟中华优秀传统文化魅力。

动听的旋律、优美的舞蹈、独具特色的服饰,吸引了众多游客和游客到场观看。不少游客举起自己的手机,记录并传递着“弦舞巴塘”的美好瞬间。现场喝彩声、欢呼声不断,气氛热烈。最后的谢幕曲,更是吸引不少游客加入其中,跟随弦胡的

节奏,模仿着舞步跳起来。“本来是奔着川西的山水美景来的,没想到巴塘给我们准备了一份‘弦子文化大餐’,整个氛围非常好,表演很精彩,看得很过瘾。”游客林先生表示,“能这样近距离地直观感受非遗,并融入其中,这趟旅行真是太值了。”

作为“中国民间艺术(弦子)之乡”,“五一”小长假期间,巴塘县充分融合地域特色旅游资源与非遗文化,除中山广场弦子展演外,还设置夏茸古镇非遗传习所、田园栈道原生态歌曲展示两处非遗体验点,打造“非遗+旅游”新看点,以非遗展示与体验相结合的形式,展示非遗风采、秀非遗文化,让巴塘非遗活起来、火起来。

次仁卓嘎 吾色拉姆